

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ
25
АПРЕЛЯ
2024 ГОДА
№63 (19.735)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

3
стр.
Для безопасности
на дорогах



3
стр.
Помощь, идущая
от сердца



4
стр.
Песнь души
художника



■ ПРЕЗИДЕНТ



Глава государства принял заместителей председателя АНК

Президент, поздравив вновь назначенных заместителей председателя Ассамблеи народа Казахстана Юрия Шина и Лугмара Буларова, пожелал им успешной работы в деле укрепления единства и консолидации общества.

Касым-Жомарт Токаев также заслушал отчет заместителя председателя — заведующего секретариатом АНК Марата Азильханова о реализации ранее данных поручений и ходе подготовки XXXIII сессии Ассамблеи.

Глава государства сообщил, что в связи с текущей паводковой ситуацией в ряде областей принял решение о проведении нынешней сессии Ассамблеи в онлайн-формате. Члены региональных АНК примут участие в мероприятии в режиме видеоконференцсвязи.

Кроме того, он отметил большой вклад Ассамблеи народа Казахстана в оказании помощи пострадавшим от стихийного бедствия.

В завершение встречи Касым-Жомарт Токаев дал ряд конкретных поручений по дальнейшему совершенствованию работы АНК.

■ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Повышая финансовую грамотность

Вопросы реализации проекта «Карыссыз қоғам» по повышению финансовой грамотности граждан обсуждены на совещании в Правительстве под председательством заместителя Премьер-Министра — министра национальной экономики Нурлана Байбазарова.

Данный проект стартовал в мае прошлого года в 8 регионах Казахстана. Он предусматривает оказание квалифицированной финансовой и правовой помощи, повышение финансовой грамотности граждан, содействие в урегулировании проблемной задолженности по банковским займам и микрокредитам.

Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своем Послании «Экономический курс Справедливого Казахстана» поручил расширить охват проекта. Сейчас он реализуется уже во всех областях республики, а также в Астане, Алматы и Шымкенте. К работе подключились 11 государственных органов, 12 банков, Ассоциация финансистов Казахстана и Ассоциация микрофинансовых организаций Казахстана.

По словам секретаря партии «AMANAT» Эльдара Жумагазиева, с начала текущего года обучение прошли более 43 тыс. человек, 81% из которых — жители сел и сельских округов. Кроме лекций от экспертов, участники проекта получают консультации по самому широкому спектру вопросов: от регистрации на портале ezbek.kz и открытия ИП до сопровождения внесудебного банкротства и составления графиков погашения задолженности.

Н. Байбазаров поручил усилить работу по информированию населения о реализации проекта, обеспечить максимальный набор участников и организовать надлежащее качество учебного курса по финансовой грамотности для школьников и студентов.

■ ПОЕЗДКИ

Реализуются важные проекты

Вчера аким области Нурлыбек Налибаев посетил с рабочей поездкой Сырдарьинский район, где в поселке Терензек принял участие в церемонии закладки первого камня в основание будущего центра «Руханият». В торжественном мероприятии приняли участие депутаты Мажилиса Парламента РК Мархабат Жайымбетов, Мурат Абенев, Мурат Ергешбаев, председатель областного маслихата Наурызбай Байкадамов, председатель областного общественного совета Арип Хожбанов, Герой Труда Казахстана, руководитель ПТ «Абзал и К» Абзал Ералиев, а также представители культуры и искусства.

Глава региона в своем выступлении перед собравшимися рассказал о цели строительства нового объекта, остановился на динамике развития Сырдарьинского района.

— Сегодня для населения нашего региона знаменательный день, — сказал Н. Налибаев. — Сейчас мы вместе с вами заложим первый камень в основание уникального здания, какого до сегодняшнего дня не было в регионе, и которое будет служить во благо и на радость жителей. Как сказал Глава государства Касым-Жомарт Токаев, если сильными будут регионы, это позволит развиваться и процветать всей стране.

Благодаря всесторонней поддержке, которую нашему региону оказывают Президент и Правительство, у нас реализуются масштабные проекты. В нынешнем году бюджет области превысил 650 миллиардов тенге. Основная часть бюджетных средств направлена на социальный сектор. Отмечается стабильный рост в наиболее важных отраслях экономики.

Такие же важные изменения происходят и в жизни Сырдарьинского района, который имеет богатую историю и глубокие корни. Как отметил аким области, в нынешнем году бюджет района превысил



11 миллиардов тенге. Эти средства направляются на повышение уровня жизни населения и улучшение условий быта его жителей.

Аким области отметил, что каждый из нас должен со всей ответственностью относиться к таким важным вопросам, как сохранение духовных ценностей края для подрастающих поколений, воспитание молодежи в духе патриотизма и любви к родной земле, ценить нашу независимость и ее достижения. Для того, чтобы такая работа имела наибольший эффект, она должна проводиться на системной основе, в одном здании должны быть сосредоточены различные учреждения и организации. И потому была выдвинута инициатива, а затем принято решение во всех 7 районах построить типовые центры «Руханият», которые объединят под одним шаныраком музеи, библиотеки, архивы, залы бракосочетаний. Такой центр, по замыслу его авторов, также должен объединить организации ветеранов, матерей и молодежи. Сосредоточение в

одном месте учреждений, оказывающих услуги в различных отраслях, по словам Н. Налибаева, позволит сэкономить бюджетные средства и снизить административные расходы. Глава региона пожелал, чтобы реализация этого проекта способствовала духовному развитию граждан

земли Сыра, воспитанию молодого поколения в духе любви к родному краю, труду и уважения к старшим.

Особенностью центров «Руханият», которые планируется построить во всех районах области, станет то, что библиотеки в них будут работать круглосуточно. → стр. 2



■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Преображается облик Кызылорды

С тех пор как канули в Лету первомайские и ноябрьские парады ушедшей эпохи, центральная площадь Кызылорды не раз меняла свой внешний облик. Были ли эти изменения в лучшую сторону? Тут мнения горожан разнятся. Но нужно отдать должное местной исполнительной власти, что цель, которую они постоянно преследуют, меняя облик города, — сделать его красивым и привлекательным для отдыха горожан и впечатлить гостей некогда первой столицы Казахстана. Сейчас полным ходом идут работы по реконструкции центральной площади, начатые в прошлом году.

Согласно проекту реконструкции на участке будут установлены фонтаны, уложены брусчатка и бордюры. Также здесь появятся газон и многолетние зеленые растения и, конечно, светодиодные фонари. Украсят этот ансамбль малые архитектурные формы.

Для удобства отдыхающих на центральной площади установят скамейки нового формата, фонтанные столбы и детскую игровую площадку. Полностью благоустроят участок улицы Ибрая Жахаева от улицы Коркыта ата до центральной площади. Общественный проект реализуют представители ТОО «Техоснастка-Ремсервис», обладающие большим опытом работы в сфере благоустройства.

— Как известно, осенью 2023 года начались работы по благоу-

стройству центральной площади, — рассказал заместитель акима города Галымжан Еркебай. — На данный момент 70 процентов

строительных работ завершено. Торжественно ввести ее в эксплуатацию планируется в День защиты детей — 1 июня.

Изменения на центральной площади были внесены с учетом пожеланий жителей города. Средства на ее реконструкцию выделил предприниматель Аскар Аубакиров. На открытых участках площади будут посажены зеленые насаждения. Прививаются породы деревьев, которых раньше не было в городе, приобретенные по специальному заказу. Также планируется обустроить места отдыха для жителей.

Хотелось бы отметить, что в

областном центре строительству и благоустройству уделяется особое значение. День ото дня преобразуются старые улицы города. При помощи неравнодушных земляков-предпринимателей ремонтируются фасады домов на центральных улицах. Как грибы после дождя растут новые дома на левобережье и в старых микрорайонах. Коренные кызылординцы, не бывавшие на родине несколько лет, уже с трудом узнают в этом современном областном центре маленький знойный городок своего отрочества.

Инна БЕКЕЕВА



Фото Багдата Есжанова

■ СЕЛЕКТОР

Обсуждены актуальные вопросы

Во вторник в ходе заседания Правительства были обсуждены вопросы развития жилищного строительства и завершения реализации проблемных проектов. Также был рассмотрен ход выполнения мероприятий по ликвидации последствий паводков. О сложившейся ситуации доложили вице-министр по чрезвычайным ситуациям Бауыржан Сыздықов и акимы регионов.

После заседания аким области Нурлыбек Налибаев провел специальное совещание, в ходе которого дал ряд поручений ответственным лицам.

Как отметил глава региона, в нынешнем году за счет средств бюджета будет построено 67 домов на 1269 квартир стоимостью 13,3 миллиарда тенге. На приобретение 296 квартир для представителей социально уязвимых категорий населения из республиканского бюджета выделено 3,8 миллиарда тенге.

Недавно Правительство утвердило план действий по обеспечению экономического роста страны на 2024 год. → стр. 2



ПОЕЗДКИ

Реализуются важные проекты



По программе «Сильные регионы – драйвер развития страны» жителям района были переданы ключи от новых 82 квартир. В рамках национального проекта «Комфортная школа» в поселке Теренозек будет построена новая школа. В соответствии с национальным проектом «Модернизация сельского здравоохранения» в ауле им. Наги Ильясова была сдана новая амбулатория, а в ауле Амангельды проведен капитальный ремонт сельской врачебной амбулатории. Наряду с этим, в поселке Теренозек проведен капитальный ремонт районного спортивного клуба. В ближайшие дни в ауле Бесарык сдадут в эксплуатацию спортивный комплекс.

ДАН СТАРТ ПОСЕВНОЙ РИСА

На полях хозяйства «Магжан и К» был официально дан старт посевной риса. В торжественной церемонии приняли участие аким области Нурлыбек Налибаев, а также депутаты Мажилиса Парламента РК Мурат Абенов, Мархабат Жайымбетов, Мурат Ергешбаев, Герои Труда Абзал Ералиев и Имамзада Шагиртаев.

Глава региона пожелал аграриям, чтобы год выдался урожайным, а закрома были полны зерна.

Здесь же прошел областной семинар-совещание «День поля». Как было отмечено, в этом году по области посевная площадь составит 187,5 тысячи гектаров. По сравнению с прошлогодним сезоном общая площадь посевов сократилась на 5,8 тысячи гектаров, в том числе риса – на 10,8 тысячи га. Будут также увеличены площади под кормовые, масличные культуры, овощи, картофель и бахчевые, требующие меньше воды.

В целом, весенние полевые работы на полях идут в соответствии с агротехническими требованиями. В настоящее время на площади в 32,2 тысячи гектаров посадили ранние виды сельскохозяйственных культур. Ряд хозяйств, начиная с 15 апреля, частично приступили к севу риса. С сегодняшнего дня посевная начнется полным ходом.

Необходимым запасом семян хозяйства обеспечены полностью. Из необходимого запаса удобрений в 63,6 тысячи тонн на сегодня доставлены 59,7 тысячи тонн. Отремонтированы и задействованы на полях

На семинар-совещание был также приглашен председатель Комитета водного хозяйства Министерства водных ресурсов и ирригации РК Арсен Жаканбаев. На встрече были обсуждены актуальные вопросы сельскохозяйственной сферы региона, руководители хозяйств высказали свои мнения и предложения по интересующим их вопросам.

– Рис – наиболее приемлемая для региона культура, учитывая климатические особенности, почвенный состав края. С учетом нынешнего положения по сокращению вод-

обходимо отдавать приоритет диверсификации посевов, внедрению водосберегающих технологий в сельскохозяйственное производство. В связи с этим, необходимо оптимизировать площади под рис с применением метода лазерного выравнивания полей. Это позволит до 20% экономить воду и до 30% повысить урожайность. В мировой практике в сельском хозяйстве широко используются передовые технологии, в том числе использование дронов. Применение дронов в опрыскивании полей минеральными удобрениями и



ных ресурсов Глава государства дал поручение по сокращению в ближайшие пять лет сельскохозяйственных угодий в два раза. В этом году Правительством РК площадь под посевы была одобрена на уровне 187 тысяч гектаров. В начале года со стороны Министерства водных ресурсов и ирригации РК также было внесено предложение о сокращении площадей под рис и было принято решение сократить рисовые плантации до 64 тысяч гектаров. В связи с чем мы обратились с предложениями к Главе государства. В результате, с учетом положения аграриев области, несмотря на сложности с водой, сохранили площади под рис в этом году на уровне 78,6 тысячи гектаров, – сказал аким области.

Гости ознакомились с выставкой, на которой были представлены сельскохозяйственная техника, удобрения и водосберегающие технологии.

ШАГ НА ПУТИ К ЦИФРОВИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В ходе семинара-совещания был подписан меморандум с китайскими инвесторами об открытии Центра по оказанию сервисных услуг и внедрению роботехники в сфере сельского хозяйства региона. Как отметил аким области Нурлыбек Налибаев, передовые технологии открывают большие возможности для сельхозпроизводителей, способствуя оптимизации труда и экономии ресурсов.

– Как отметил Президент Касым-Жомарт Токаев, «с учетом тенденции роста населения и экономики к 2040 году дефицит воды в Казахстане может достичь 12-15 миллиардов кубических метров». В сегодняшней ситуации, связанной с дефицитом водных ресурсов, не-

пестицидами имеет экономическую эффективность. Нам также необходимо взять за основу данный опыт, – сказал Н.Налибаев.

В присутствии представителей китайских инвесторов документ по взаимному сотрудничеству подписали председатель правления социально-предпринимательской корпорации «Байкыныр» Гизат Абилтай и директор ТОО «Сункар Эвижен Интернейшнл ЛТД» Азат Бетекбаев. Безусловно, меморандум станет одним из первых усилий, направленных на цифровизацию сельского хозяйства.

В последние годы в области создаются возможности для занятия местных жителей огородничеством, что в немалой степени решает вопросы продовольственной безопасности региона. Этот вопрос не был обойден вниманием и в ходе нынешнего семинара под открытым небом.

– В 2022 году для жителей, выразивших желание заняться огородничеством, подготовили и предоставили 1,8 тысячи гектаров земли. Сегодня число людей, проявивших заинтересованность в этом, растет. В прошлом году были подготовлены земли на площади в 3300 гектаров для 5,5 тысячи семей. Это дает возможность каждой семье обеспечить себя необходимыми продуктами и сэкономить свой семейный бюджет. По необходимости надо помочь людям специальной техникой для очистки наделов, прокладки арыков, в подготовке хранилищ для овощей. В этом должны проявить инициативу руководители крестьянских хозяйств, предоставивших земли дольщикам и помочь по мере возможности, – сказал аким области.

Резюмируя сказанное, глава региона поручил акимам города и районов уделить внимание работам по выделению земли под огороды, держать данный вопрос в поле своего зрения.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА,
Жумабек САРСЕНБИН

→ стр. 1 Как известно, Глава государства Касым-Жомарт Токаев, выступая на Национальном курултае в Туркестане, отметил, что круглосуточная работа библиотек является выигрышной по многим параметрам. Как отметил Президент, читающая страна в конечном итоге превращается в интеллигентное общество. И потому мы должны пробыть в подрастающем поколении любовь к чтению.

Собравшихся на торжественную церемонию тепло поздравили депутат Мажилиса Парламента РК Мурат Абенов и мэтр театрального искусства области Хусейн Амир Темир.

ИНИЦИАТИВЫ, НУЖНЫЕ ОБЩЕСТВУ

Нынешний год на земле Сыра, которая по праву зовется родиной различных видов искусств, объявлен Годом духовности. Ожидается, что этот период будет богатым на значимые проекты и хорошие новости. Первым ярким событием года стало открытие в Кызылорде Центра искусств на 1000 мест, который соответствует своему названию красочным дизайном. В областном центре ведется строительство здания музыкального колледжа на 650 мест, при всех домах культуры региона действуют центры «Адал адам».

В целях привлечения детей и подростков к творчеству и развития их талантов, в Кызылорде строится Академия творчества, в двух районах возводятся дома школьников и школы искусств. Ожидается, что центры «Руханият» общей стоимостью 11,5 миллиарда тенге, которые строятся во всех районах, будут сданы

ны в эксплуатацию в следующем году.

В рамках программ «Сильные регионы – драйвер развития страны» и «Ауыл – ел бесігі», в аулах Когалыколь и Шаган проведена реконструкция системы водоснабжения. Скоро начнется работа по реконструкции системы водопровода в поселке Теренозек и ауле Амангельды.

В прошлом году к природному газу был подключен аул имени Калжана ахуна. В нынешнем ведется прокладка газопровода к аулам имени С. Сейфуллина и А.Токмагамбетова. До конца года жители этих населенных пунктов смогут пользоваться голубым топливом. На очереди – аул Шаган. Ожидается, что в намеченные сроки будет завершена работа по электроснабжению аулов Амангельды, Айдарлы, Жетиколь и Когалыколь. В настоящее время идет замена линий электропередач в аулах Шаган и имени Калжана ахуна.

Наряду с этим, отремонтированы автомобильную дорогу от Кызылорды до аула Амангельды протяженностью 30 километров. В прошлом году в районе были профинансированы 32 проекта, в результате чего были отремонтированы дороги областного, местного значений, а также улицы в населенных пунктах общей протяженностью 78 километров. В нынешнем году в Сырдарыинском районе проводится ремонт автомобильных дорог протяженностью 28 километров, в небольшие населенные пункты проводится инфраструктура.



Фото Бағлата Есжанова

хозяйств 3 799 единиц сельскохозяйственной техники. Правительством РК выделены средства на покупку 12,9 тонны дизельного топлива по сниженному ценам. Для проведения в хозяйствах посевных работ необходимо 26,7 млрд тенге, на сегодня выделено 25,6 млрд тенге.

СЕЛЕКТОР

Обсуждены актуальные вопросы

→ стр. 1 – Для обеспечения индекса реальных объемов строительства не менее чем на 110 процентов к уровню 2023 года, приняты меры по увеличению объемов строительства с 2,5 до 18 миллионов квадратных метров, – отметил аким области. – По указанному вопросу на заседании, состоявшемся 26 марта, был дан ряд поручений, выполнение которых не терпит отлагательства.

Отметим, в настоящее время в Кызылорде и районах планируется построить 1816 квартир. К слову, строительство 1316 из них уже началось. Во всех районах определены подрядные компании. Н.Налибаев напомнил акимам города и районов, что уже сегодня необходимо начать работы по оформлению земельных участков под строительство домов, которые будут впоследствии выкуплены, а также по обеспечению инфраструктурой и организации конкурсных процедур по государственным закупкам. Ход и качество строительных работ необходимо держать под строгим контролем. В постановлении Правительства поручено привлечь 300 миллиардов тенге Европейского банка реконструкции и развития и через «Отбасы банк» и уже в мае 2024 года запустить программу ипотечного кредитования.

Аким области отметил, что в связи со сложившейся ситуацией в западных регионах страны, туда направлено 99 спасателей, 12 единиц специальной техники, 8 плавсредств и 30 мотопомп. Наши спасатели работают в Актюбинской, Костанайской, Западно-Казахстанской и Атырауской областях.

– Необходимо отслеживать, чтобы специальная техника, направленная в западные регионы для оказания помощи, работала там до стабилизации ситуации, – сказал аким области. – Также необходимо проследить за тем, чтобы эту технику благополучно доставили обратно в регион после полного завершения работ.

В ходе совещания также было сказано о том, что 100 человек, прибывших в наш регион из Атырауской области, должны получить необходимую помощь, им необходимо предоставить места для проживания. Областному управлению сельского хозяйства и земельных отношений совместно с областным управлением природных ресурсов и регулирования природопользования поручено организовать рациональное использование воды, поступившей в Теликольскую озерную систему в результате паводков.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

ВЕРБЛЮДОВОДСТВО

Новые породы верблюдов выведены в племенном ТОО «Куланды» Аральского района. Они называются «Акбасты 29» и «Куланды – бура». Это две линии производителя казахского бактриана кызылординского типа.

Главный зоотехник хозяйства Серик Диханов рассказывает о своей работе.

– Самцы «Акбасты 29» достигают 850 килограммов, шерсть с них можно настричь до 16,5 килограмма, – говорит С.Диханов. – Самцы «Куланды – бура» весят на 100 килограммов меньше, шерсть дают до 12,5 килограмма, выход чистого волокна с шерсти до 96 процентов. Благодаря тому, что мы вывели две линии, сформировали несколько маточных семейств. В год мы получаем от 100 самок по 45 верблюжат.

В ТОО «Куланды» содержится 2300 верблюдов породы ка-

Выгодное дело

захский бактриан и лошадей мугоджарской породы. Товарничество стало работать после того, как распался племенной конезавод, существовавший еще с советских времен. Скот постоянно находится на отгоне. Верблюды хозяйства питаются подножным кормом, а воду пьют прямо из Аральского моря. В водоём вода уже полупресная, поэтому пригодна для животных. На водопой они ходят целыми табунами. Могут ходить туда каждый день, а могут обходиться без воды неделями. Обезвоживание корабля хозяйства не грозит. Едят все, что растёт в степи, – верблюжью колючку и разную траву, которую животные эти неприхотливые, поэтому заниматься верблюдоводством очень выгодно.

– Зимовку завершили хорошо, скоро будем перегонять стадо на другое пастбище, – продолжает С.Диханов. – В этом году в степи было мно-

го подножного корма, выпало много осадков, поэтому травы будет немало. Уже видно, что степь зеленая. Три года назад в нашем районе из-за засухи погибло более 500 голов скота. Не было воды, так как пересохли колодцы, трава не выросла в степи, поскольку не было осадков в тот период, поэтому скот на пастбищах голодал. У нас не погибло ни одно животное. Хотя табуны и паслись в степи, у нас был запас кормов. Мы всегда держим в своем хранилище на зиму 60 тонн комбикорма, это наш запас на тот случай, если в степи будет мало корма.

В области почти 40 племенных верблюдоводческих хозяйств, в которых содержится 63 тысячи верблюдов. Это третий в республике показатель по количеству. В основном в Казахстане 92 процента верблюжьего поголовья – казахский бактриан. Это двугорбые верблюды. От них получают

в основном мясо и молоко. Жир верблюда стоит дороже самого мяса, и он имеет полезные для организма свойства. Шерсть верблюда – ценное сырьё, так как изделия из нее на 100 процентов натуральные и теплые. Молоко верблюда более жирное, чем коровье. Благодаря своим диетическим свойствам ценятся и кисломолочные продукты из этого молока. В ход идет и шкура верблюда, и даже его навоз. Им топят жилище. Жар от него очень большой, а дыма нет.

По словам руководителя областного управления сельского хозяйства и земельных отношений Талгата Дуйсебаева, хозяйства, которые разводят верблюдов, могут получить поддержку от АО «Фонд развития предпринимательства «Даму». Так как в списке наиболее приоритетных секторов экономики есть и верблюдоводство. За последние три года кызылординские животноводы продали бизнесменам из ОАЭ, Саудовской Аравии и Узбекистана 600 верблюдов на сумму более 1 миллиона долларов.

Мира ЖАКИБАЕВА

ВМЕСТЕ — СИЛЬНЕЕ!

Помощь, идущая от сердца

Еще в конце марта, когда над различными областями Казахстана нависла угроза паводков, в северные и западные регионы страны отпраздничались три группы кызылординских спасателей. Сегодня, по информации, предоставленной пресс-службой областного департамента по ЧС, они продолжают активную работу по оказанию помощи пострадавшим.

Первая группа кызылординских спасателей, которой руководит Жанлос Досымов, вначале работала в Костанайской, а сегодня находится в Западно-Казахстанской области. Второй группой руководит Бейбитхан Спанов. Члены этой группы выехали в западные регионы в первых числах апреля. Они работали в Актобинской и Западно-Казахстанской, а также в Костанайской областях. И третья группа под командованием Кадыржана Базарбека с 11 апреля находится в Западно-Казахстанской области, где пик паводков еще не прошел.

В каждой группе по 30-35 человек личного состава, по 2-6 единиц автотранспорта, по 3 лодки и 10 мотопомп. Медико-психологическую помощь пострадавшим оказывают специалисты Кызылординского филиала Центра медицины катастроф.

Вначале сотрудники первой группы работали в Амангельдинском и Карасуском районах Костанайской области. Ими в безопасные места было эвакуировано 57 человек, в числе которых 18 детей, спасено 110 телат племенных пород КРС. Кызылординские спасатели соорудили дамбы из 1400 мешков с песком, откачали 165099 кубометров воды.

Такую же работу две другие группы проводили в Актобинской, Костанайской и Западно-Казахстанской областях. Надо сказать, люди работают круглые

сутки, отводя на отдых минимальное количество времени.

Само название профессии говорит о том, что эти люди призваны спасать чью-то жизнь, не допустить того, чтобы жители населенных пунктов пострадали вследствие природных и техногенных катаклизмов. И потому, как говорилось выше, каждый сотрудник областного департамента по ЧС полностью отдается работе, помогая людям, спасая их имущество и домашних животных. За что безмерна благодарность местных жителей и акиматов.

Ситуация, как рассказывают сами спасатели, в самом деле, была непростая. Главное, было вовремя успеть прийти на помощь. К при-



меру, в начале апреля в одном из населенных пунктов Айтекебийского района Актобинской области наши спасатели с большим трудом эвакуировали столетнюю бабушку. Еще одну 75-летнюю жительницу поселка пришлось транспортировать на лодке, заодно доставили ей необходимые лекарства.

— Поступил сигнал из села Бударино Акжайыкского района ЗКО о том, что на берегу Жаика остались домашние животные и что им грозит опасность, — рассказывает заместитель руководителя оперативной спасательной отряда ДЧС области Мейрамбек Доспенбетов. — Спасатели Кызылординского



На одном из дачных участков в районе Байтерек города Уральска было подтоплено около 80 домов, причем, так, что видны были только их крыши. В результате нашим спасателям пришлось вывозить людей, которые вынуждены были взобраться на крыши строений. Наряду с людьми вывозили в безопасное место домашних животных и имущество жителей. И председатели дачного объединения. По словам главного спасателя оперативной спасательной отряда ДЧС Кызылординской области Андрея Федосина, на сегодняшний день они продолжают работу по укреплению дамбы на берегу реки Урал.

А вот другой случай, который имел место в той же Западно-Казахстанской области. — Поступил сигнал из села Бударино Акжайыкского района ЗКО о том, что на берегу Жаика остались домашние животные и что им грозит опасность, — рассказывает заместитель руководителя оперативной спасательной отряда ДЧС области Мейрамбек Доспенбетов. — Спасатели Кызылординского

областного департамента по ЧС совместно со своими коллегами Западно-Казахстанской области прибыли туда на лодках и вывели в безопасное место 18 лошадей. Хозяин табуна от души поблагодарил местных и кызылординских спасателей, которые спасли животных.

К слову, видео хозяина лошадей со словами благодарности в адрес спасателей, сегодня «гуляет» в социальных сетях. В Костанайской области второй группе кызылординских спасателей не пришлось вызывать людей из затопленных населенных пунктов. Они занимались тем, что возводили из мешков с песком дамбы протяженностью 800 метров. Кроме того, на садовом участке «Дархан», что на окраине Костанайской области, провели откачку воды из затопленных участков. Откачали 31040 кубометров воды.

Выше говорилось о том, что наши земляки работают, не считаясь со временем и обстоятельствами, а некоторые даже забыли, что у них был день рождения. Это Аян Ибрашев, которому в эти дни исполнился 21 год. Свой 28 день рождения отметил и водитель специализированной пожарной части №3 Аральского района Габит Баймуратов. В краткие минуты отдыха их поздравили руководители групп и коллеги.

Казбек БОТАЕВ

ЗДОРОВЬЕ

Всемирная неделя иммунизации

С 21 по 27 апреля по всей стране, в том числе и в нашем регионе, по инициативе Всемирной организации здравоохранения проходит Европейская неделя иммунизации под лозунгом «Вакцины: охрана здоровья прошлых, настоящих и будущих поколений». Цель кампании — подчеркнуть важность равноправного и широкого доступа к вакцинам, способствующего обеспечению долгой и здоровой жизни для каждого человека. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказала заместитель руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Алия Абдикаимова.

— Иммунопрофилактика является одной из мер, обеспечивающих достижение высокого уровня положительных результатов, не требующей больших затрат на здоровье и благо-



Изображение сгенерировано нейросетью

получие населения, — сказала А.Абдикаимова. — Прививки проводятся бесплатно в рамках Национального календаря прививок, который предусматривает обязательную вакцинацию против 12 заболеваний и еще 9 инфекций по эпидемиологическим показателям.

По словам спикера в нынешнем году по всей республике будет введена вакцинация против вируса папилломы человека. Она предотвра-

щает развитие одного из самых распространенных онкологических заболеваний у казахстанских женщин — рака шейки матки. В нашей области ее проведение запланировано на третий квартал.

Ежегодно в Казахстане около 5 миллионов человек прививается от инфекционных заболеваний, в том числе 1,3 миллиона детей. Ежегодно иммунизация позволяет предотвратить от 2-х до 3-х миллионов случаев смерти от дифтерии, столбняка, коклюша, кори, паротита, краснухи и так далее...

— В области есть 216 прививочных кабинетов, где работают медицинские сестры, прошедшие специальную подготовку, — отметила спикер. — В отдаленных населенных пунктах работают 43 передвижные прививочные бригады. На сегодня случаев осложнений после прививок не зарегистрировано.

Всемирная неделя иммунизации в нынешнем году приобретает особое значение. К сожалению, сегодня в обществе существует такое явление, как «вакцинная нерешительность» и она является одной из глобальных угроз здоровью человечества. Недоверие некоторых родителей к иммунизации, основанное на мифах и дезинформации в социальных сетях, может нивелировать все успехи человечества в борьбе с рядом опасных болезней, которые почти удалось побороть благодаря массовой вакцинации. В рамках недели будет проведен ряд мероприятий, направленных на повышение осведомленности людей о существующих вакцинах против кори, дифтерии, столбняка, коклюша, вирусных гепатитов А и В, туберкулеза, полиомиелита и других вакциноуправляемых инфекций, а также мерах по их профилактике.

— Сделав прививку своему ребенку сейчас, вы не только предотвратите развитие заболевания, но и убережете его от серьезных осложнений, это очень важно. Помогите своему ребенку сейчас, пока он не заболел и сделайте его дальнейшую жизнь благополучной. Неделя иммунизации — это ваш шанс защитить своего ребенка и себя уже сегодня, — констатировала А.Абдикаимова.

Таша БЕРЕЖНАЯ

ТРАНСПОРТ

Для безопасности на дорогах

Депутаты Мажилиса Парламента РК приняли в первом чтении поправки в закон «О дорожном движении» и Кодекс об административных правонарушениях по вопросам организации движения отдельных видов транспортных средств и цифровизации дорожной безопасности.

Этим документом предлагается обязать регистрировать мопеды с объемом двигателя менее 50 кубических сантиметров, а водителей мопедов — приравнять к водителям механических транспортных средств. Также будет ужесточена ответственность за превышение скорости. А местные исполнительные органы будут наделять компетенцией по определению порядка эксплуатации электрических самокатов, что даст возможность акиматам определять скорость движения, разрешенные места и порядок эксплуатации электросамокатов, исходя из условий развития дорожной инфраструктуры каждого региона отдельно.

Кызылординские автолюбители эти поправки только приветствуют, так как полагают, что теперь на дорогах будет больше порядка. С наступлением весны на наших дорогах действительно активизировались мотоциклисты и мопедисты, в основном, это подростки, которые не знают правил дорожного движения, из-за чего зачастую создают на дорогах аварийные ситуации.

Между тем, согласно Правилам дорожного движения, мотоцикл — это транспортное средство повышенной опасности, которое имеет объем двигателя свыше 125 куб. см. К его управлению допускаются лица старше 18 лет с категорией «А». Для вождения трициклов, мопедов и квадроциклов с предельной скоростью больше 50 км/ч, максимальной мощностью до 11 кВт и кубатурой до 125 кубических сантиметров необходимы пра-

ва подкатегории «А1». И что очень важно — ездить на них можно только с использованием шлема, а подросткам и детям до 16 лет управлять таким транспортом и вовсе запрещено. Казалось бы, правила есть, но они почему-то не соблюдаются. Между тем лошадей, запряженных в обычную телегу, тоже вкрупне является транспортом, только гужевым. А почему тогда мопеды и мотоциклы, у которых и поворотники есть, и стопсигналы, и тормоза, до сих пор остаются вне закона?

Как сказал на брифинге в региональной Службе коммуникаций начальник отдела управления местной полицейской службы ДП области Улан Шермаганбет, основная причина дорожно-транспортных происшествий в регионе — превышение скорости и нарушение правил дорожного движения. Для обеспечения безопасности дорожного движения в регионе полицейским помогают цифровые технологии, благодаря которым в режиме реального времени они выявляют немало нарушителей.

— В штатном режиме сегодня работают 10 автоматизированных систем видеонаблюдения «Ekin Patrol G2» и 21 «VUEWO». В нынешнем году планируется установить 20 «интеллектуальных» перекрестков, 55 стационарных скоростемеров и более 1400 видеокамер. Дополнительно приобретут 5 автоматизированных устройств «Ekin Patrol G2». С начала года благодаря комплексным устройствам было выявлено 47 308 нарушений правил дорожного движения, из них 44,3% относятся к серьезным нарушениям.

У. Шермаганбет отмечает, что мопедисты часто создают на дорогах аварийные ситуации, но из-за того, что у них нет регистрационного номера, невозможно принять какие-либо меры к ним. Но теперь, благодаря новым поправкам, их обяжут получать водительское удостоверение категории «А1», при условии что водителю исполнилось 16 лет. Все мопеды полицейские будут ставить на учет и регистрировать, и в случаях нарушений эти водители будут нести законное наказание. И это правильно, поскольку до сегодняшнего дня владельцы этого транспорта практически не несли никакой ответственности.

Отметим, что под строгий контроль попали и водители электросамокатов. С прошлого года они стали полноправными участниками дорожного движения. 30 августа прошлого года в Казахстане вступили в силу поправки в закон, которые предусматривают правила езды на этом ставшем быстро популярным виде транспорта. В документе сказано, что скорость электросамокатов на проезжей части не должна превышать 25 км в час. А по тротуару или пешеходной дорожке допускается движение со скоростью не более 6 км в час. И как говорит Нурлан К., оказывающий услуги кикшеринга в Кызылорде, с появлением нововведений спрос на электросамокаты у него резко упал и сегодня любителей ездить на них стало намного меньше. Но, как бы то ни было, на наших тротуарах самокатчиков, по-



Изображение сгенерировано нейросетью

звляющих себе самое беспредельное вождение, все еще достаточно.

Отметим, что в Азии самым популярным средством передвижения является мопед. В Таиланде, Вьетнаме, Индии, Индонезии, Китае для управления мопедом необходимо получение водительских прав категории «А» (права на управление мотоциклом). В Нидерландах для управления мопедом надо быть старше 16 лет и иметь водительские права категории «АМ», то есть отдельная категория. Если водитель имеет права на автомобиль или мотоцикл, может управлять мопедом по имеющемуся удостоверению, не открывая дополнительной категории. В Испании также обязательно получение водительских прав категории «АМ». В США требуется полная регистрация и водительские права. В России требуются водительские права категории «М» (специальная категория для управления мопедами и скутерами до 50 кубических сантиметров).

Радует, что наконец-то и у нас в стране взялись за эту проблему. И будем верить, что скоро анархия на дорогах, которую устраивают мопедисты и самокатчики, наконец-то прекратится.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ПРИОРИТЕТЫ

Развивая социальную инфраструктуру



Развитие городской социальной инфраструктуры — одна из приоритетных стратегических задач местных исполнительных органов.

Так, по просьбе жителей поселка Тасбогет, в нынешнем году начато строительство пешеходных дорожек на шести улицах, где находятся социальные объекты. Еще на двух улицах Г. Мураббаева и К. Исмаилова установлены фонари.

Кроме того, по просьбе жителей

поселка установлены шесть новых автобусных остановок, в перспективе появятся еще три.

Параллельно к этому выполняются работы по благоустройству и озеленению территории поселка. В начале апреля вдоль главной улицы Амангельды проложили новые арки и высадили устойчивые к нашему климату саженцы деревьев. Для своевременного их полива установлены два насоса.

В настоящее время подрядная организация проводит в Тасбогете реконструкцию на водопроводных сооружениях.

Аиша АЙГАЛИ

По вопросам размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести», «Сыр бойы» и «Ақмешіт жастары», в городской газете «Ақмешіт апталығы», а также и в районных газетах, обращайтесь по телефону: 40-11-10 (1058), 70-00-52, e-mail: smjarnama@mail.ru.

ЖИВОПИСЬ

Песнь души художника

Земля Сыра явила миру не одно поколение замечательных мастеров холста и кисти. Здесь родилась и сделала первые шаги в искусстве целая плеяда известных не только в Казахстане, но и за его пределами художников и скульпторов. Это знаменитая династия Ходжикиных, Салихитдин Айтбаев, имя которого носит художественная галерея Кызылорды, Сахи Романов, наши современники Каирбай Закиров, Агымсалы Дузелханов, Муратбай Умбетов, Батырбек Турабаев, Амангелды Кенебаев и другие, имена которых хорошо известны ценителям искусства живописи.

Неброская и скупая на краски природа Приаралья стала источником вдохновения для многих мастеров кисти. В этом смысле не стал исключением и Яссауи Агытаев. Здесь не увидишь буйства зелени, пленяющих красотой высокогорных тайл и шумных водопадов. Но есть особое очарование в этих непритязательных, ничем не примечательных на первый взгляд кар-

Бесхитростные сюжеты, посвященные жизни аула, близки и понятны каждому. Они наполнены особой поэзией и сложным цветовым колоритом.

Я.Агытаев родился в 1949 году в Кармакшинском районе. После школы поступил в художественное училище имени В.А.Серова в Ленинграде. Трудовую деятельность начал в Алма-Ате, на тот момент столице республики,



откуда и начался путь живописца в профессиональное искусство.

В 1974 году принял участие в республиканской выставке «Жастар» в Алма-Ате. Далее стал дипломантом молодежного фестиваля «Жигер». Первая персональная выставка прошла на вернисаже республиканской галереи «Улар», работы были посвящены сельской жизни, жизни и быту казахской женщины. Очередная персональная выставка проходила в 2009 году к Дню космонавтики в городе Байконуре. Следующая под названием «Ракурс» состоялась в 2019 году к 60-летию художника.

Картины художника хранятся в фондах Музея искусств имени А.Кастеева в Алматы, Национального музея в Астане, в музеях Усть-Каменогорска, Кызылорды, в частных коллекциях за рубежом: России, США, Кана-

де, Франции, Германии, Кипре.

В разные годы был награжден дипломами, грамотами и благодарственными письмами Союза художников стран СНГ, Министерства культуры РК, золотой медалью к 80-летию Союза художников Казахстана, юбилейными медалями к 20-летию Независимости РК, к 70-летию Кызылординской области. В 2011 году был удостоен звания Дателя культуры Казахстана.

В 2013 году в Астане в Национальном музее РК была организована персональная выставка Я.Агытаева, которая имела большой успех и вызвала интерес любителей живописи. Бескрайние просторы присырдарьинских степей, напоенные глгучими лучами солнца, природа края, ставшего свидетелем трагедии Ара-ла, оказали особое влияние на мысли и сознание каждого, кто здесь родился. Именно это ощущение тесной связи Человека и Земли, суровый климат и трепетное отношение к природе способствовали пробуждению таланта художника.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



тинах природы. Работы «Дән», «Сүндет», «Ақ әжені еске алу» правдиво и точно передают жизнь и быт простых людей.

художником-мультипликатором на студии «Казахфильм». Вернувшись в 1971 году в Кызыл-Орду, устроился в художественную ма-

национального музея в Астане, в музеях Усть-Каменогорска, Кызылорды, в частных коллекциях за рубежом: России, США, Кана-

АКЦИЯ

Забота о будущем



По поручению Главы государства Касым-Жомарта Токаева в стране проводится экологическая акция «Таза Қазақстан».

В Кызылорде эту инициативу поддержали ветераны органов внутренних дел и финансовой полиции, действующие сотрудники полиции, а также друзья и родственники ветерана Афганской войны, подполковника финансовой полиции Каржаубека Осипова. В рамках недели «Жасыл аймақ» в память о герое в средней школе №43 им. Ж. Махамбетова они высадили более 70 саженцев деревьев.

К.Осипов окончил среднюю школу №43 в 1984 году. Затем пошел учиться в ДОСААФ, где получил специальность военного водителя, после чего был призван в ряды Советской Армии. В 1985-1987 годах проходил военную службу в Республике Афганистан, в городе Ташкуртан (провинция Саманган) в составе 11-го мотострелкового полка. Выполнив свой воинский долг, вернулся домой. Для каждого из молодых ребят служба в Афганистане стала настоящей проверкой на крепость духа и отвагу. Поэтому неудивительно, что после армии он решил работать в органах внутренних дел. В 1990 году поступил в высшую школу милиции в Караганде, окончил ее в 1994 году по специальности «юрист» и был

направлен в Кызыл-Ординское РОВД. В разные годы работал оперуполномоченным УБЭП МВД, в управлении Государственного следственного комитета по Кызылординской области, в криминальной полиции областного управления внутренних дел по борьбе с организованной преступностью, в управлении финансовой полиции.

За доблестную службу был награжден медалями «Воину-интернационалисту от благодарного Афганского народа», «70 лет Вооруженных Сил СССР», «За боевые заслуги», грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту», которую вручил Михаил Горбачев. Также за честное выполнение долга перед Родиной и лучшие результаты, достигнутые за время работы в правоохранительных органах, Указом Президента РК награждался медалями, нагрудным знаком «За безупречную службу» и Почетной грамотой. Вырастил и воспитал двух сыновей и двух дочерей. Он ушел из жизни в мае 2022 года в возрасте 55 лет.

К этой акции присоединились и учителя школы, которые вместе с друзьями и родственниками героя внесли свой вклад в заботу об окружающей среде.

— Посадка деревьев — это не только забота об экологии, но и возможность оставить след на земле в память о моем отце, который всегда воспитывал в нас любовь к природе. Земля — это общий дом всех людей, — сказал Едилхан Осипов. — Пусть деревья приживутся и в будущем всех нас радуют.

Напомним, текущая неделя носит название «Жасыл аймақ» и посвящена посадке деревьев, побеле зеленым насаждений. Период до 4 мая будет носить название «Өнегелі ұрпақ» и будет посвящен уборке и благоустройству дворов ветеранов и территорий домов престарелых. В последнюю, пятую неделю экологической акции под названием «Мөлдiр бұл» будут очищать от мусора окрестности водоемов — рек и озер.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ГАСТРОЛИ

В вихре зажигательного танца

Кызылординскую область с гастрольными концертами посетил один из известных танцевальных коллективов страны — ансамбль «Салтанат». В состав прославленного коллектива входит около 70 артистов балета.

В рамках гастрольного тура с 19-го по 24-е апреля прошли концерты не только в областном центре, но и в районах. История прославленного коллектива берет начало с 1955 года, когда под руководством народной артистки Казахской ССР Лидии Чернышевой был создан ансамбль песни и танца. Звание заслуженного коллектива получил в 1967 году, а в 1989 году он стал называться Государственным ансамблем танца РК «Салтанат». С первых лет независимости художественным руководителем, главным балетмейстером ансамбля назначили заслуженного деятеля Казахстана Гультяуле Орумбаеву.

Нигде ярче, чем в танце, не раскрывается душа народа. Ведь у каждого он свой, особенный, сложившийся на протяжении веков. Казахский камажай, русская плясовая, украинский гопак, грузинская лезгинка, греческий сиртаки — все они, красивые и самобытные, передают дух и характер народа, в них нашли отражение его многовековые традиции и история. За время существования ансамбль сформировал свой



особый почерк и стиль, которые отличают высокий профессионализм и ответственность перед своим зрителем.

— Сегодня в репертуаре ансамбля «Салтанат» имеется около 150 постановок. Яркие и самобытные танцы являются синтезом национального казахского танца, классических направлений, а также современного молодежного стиля. Ансамбль ориентируется на вкус и предпочтения всех возрастных групп и интересен и для людей старшего поколения, и молодежи. В этой универсальности и кроет-

ся успех коллектива. Ансамбль с успехом выступал по многим странам: в США, Франции, Бельгии, Южной Корее, Турции, России, представляя на мировой сцене богатое культурное наследие и музыкальные традиции нашего народа, в том числе его уникальное хореографическое искусство. Зарубежные поездки запланированы и на нынешний год. Гастроли в Кызылординскую область имеют для коллектива большое значение. Как известно, земля Сыра — это край, где наиболее ярко сохранились традиции и обычаи на-

шего народа, — отметил директор ансамбля «Салтанат» Елубай Кенжалиев.

Гастрольный тур ансамбля завершился концертом в Кызылорде на сцене областного академического музыкально-драматического театра имени Н.Бекежанова. Как сообщили организаторы, поступившие от него средства будут перечислены в благотворительный фонд Biz Birgimiz Qazaqstan и направлены в помощь жителям регионов, пострадавших от паводков.

Жанна СРАЖАДИНҚЫЗЫ

КОНКУРС

Учимся побеждать

С каждым годом растет число участников фестиваля «Жұлдызай». Организатор традиционного конкурса для детей с особыми потребностями — корпоративный фонд «ВІ-Жұлдызай» при поддержке Министерства просвещения РК. Конкурс-фестиваль проводится в жанрах «вокал», «хореография», «инструментальное исполнение», «жестовая песня» в возрастных категориях от 10 до 16 лет.

В этом году конкурс проводится в 19-й раз. В Кызылорде в Доме культуры имени А.Токмагамбетова состоялось подведение итогов отборочного тура конкурса. Дипломы и специальные подарки по-

бедителям вручила руководитель фонда «ВІ-Жұлдызай» Алмагуль Салимбаева, также в церемонии награждения принял участие заместитель руководителя областного управления образования Кали Бектур. Всего в конкурсе приняли участие 115 претендентов, из них 32 получили путевку на участие в финальном этапе конкурса, который состоится в Астане.

В целом, конкурсе «Жұлдызай» — это прекрасная возможность для особенных детей проявить себя, продемонстрировать свои способности. Важно, что конкурс дарит шанс ощутить себя звездой. И, согласитесь, даже ради этого стоит проводить конкурсы такого рода. Кроме того, дает участникам возможность пообщаться со сверстниками, познакомиться с интересными и талантливыми людьми.

Марат ИСКЕНДИРОВ

ПРЕМЬЕРА

Полный аншлаги в зрительном зале

В Кызылорде в Доме культуры имени А.Токмагамбетова состоялась премьера кукольного спектакля «Тайный ключ», поставленного по мотивам сказки обладательницы знака «Мәдениет саласының үздігі» («Отличник культуры») Азизы Издикуловой.

Спектакль был поставлен в рамках проекта «АРТ-время» детским международным театром кукол «Волшебное зеркало». Автор сказки А.Издикулова в своем произведении раскрывает такие темы, как

дружба, единство, вера в мечту... Маленькие зрители были в восторге и после окончания спектакля поспешили на сцену, чтобы обнять своих друзей из мира сказок.

— Нам с сыном очень понравился спектакль, да и все дети в зале на протяжении всего представления увлеченно следили за всеми поворотами сюжета. Они переживали, радовались и грустили вместе с героями. Огромное спасибо руководителю, режиссеру театра и исполнителям ролей, которые доставили огромное удовольствие нашим детям, — сказала Индира Байнакатова — мама четырехлетнего Дастана.

Баглан АМАНЖОЛ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

И.о. генерального директора — Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
 Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
 Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
 Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
 Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

И.о. главного редактора — Серик БИЖАНОВ

Собств. корреспондент:
 Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
 Рекламный отдел - 70-00-52
 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящаяся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
 Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
 Заказ №648
 За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
 * Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
 Газета выходит во вторник, четверг и субботу
 ТИРАЖ 6431

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178